

В ПЕРЕД

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 38 [1508]

15 октября 1987 года

Выходит один раз в неделю

Цена 2 коп.

Сегодня в номере:

- В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА
- В ПАРТКОМЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
- стр. 1
- ПО ЗАКОНАМ МУЖЕСТВА
- ГОРОД — СЕЛУ
- ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ
- стр. 2
- НАШИ ЮБИЛЯРЫ
- ШКОЛА СТЕНГАЗЕТЧИКА
- стр. 3
- ОСВОД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ
- БЕСЕДЫ ВРАЧА
- ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ
- стр. 4

ПОРТРЕТ С АЛЛЕИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

В 1979 году Галина Николаевна Калиткина пришла на наше предприятие учеником электромонтажника. За короткий срок освоила она новую профессию и вскоре могла уже делиться секретами своего мастерства с начинающими работницами.

Галине Николаевне поручается выполнение наиболее сложных и ответственных операций. Имея чуткие и подвижные руки, делает она все быстро и качественно. Никогда в ее адрес не возникает нареканий со стороны БТК. За высокие производственные показатели ей объявлялись благодарности по цеху и предприятию, присвоено звание «Лучший рабочий завода» с вручением диплома и премии.

За Галиной Николаевной прочно укрепилось и еще одно звание — наставница. Почти каждая электромонтажница, входя в цех, обучается у Г. Н. Калиткиной. О том, какой она наставник, красноречиво свидетельствует присвоенное ей в апреле текущего года звание «Лучший наставник молодежи».

Н. КУЗНЕЦОВ,
начальник БТЗ цеха № 4.



В парткоме предприятия

На заседании партийного комитета завода рассмотрен вопрос «Об участии главного механика коммуниста В. А. Блинова в идейно-воспитательной работе и создании творческой атмосферы в коллективе».

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что коллектив отдела главного механика и коммунист В. А. Блинов, руководствуясь решениями XXVII съезда КПСС, проводит определенную работу по созданию творческой атмосферы в коллективе.

Отдел главного механика является важным участком завода, обеспечивающим бесперебойную работу технологического и подъемно-транспортного оборудования. Отделом постоянно выполняются производственные планы, обеспечивается своевременная установка оборудования и проведение пусконаладочных работ. Не выполняются плановые задания в отделе нет.

В отделе регулярно проводятся политинформации. Коммунист В. А. Блинов проводит большую общественную работу, является пропагандистом, лектором общества «Знание», председателем комиссии по капитальному строительству.

Вместе с тем в работе коммуниста В. А. Блинова имеются ряд недостатков. Не выполняются решения бюро партийного комитета от 8 декабря 1982 года по устранению недостатков, а именно разрывная работа в коллективе бюро ТОР по ряду производственных вопросов по-прежнему проводится слабо, что способствует созданию ненормального психологического климата; остается высоким текучесть кадров (до 15 процентов); не проводятся общие собрания в коллективе ОГМех. Коммунист В. А. Блинов слабо

прислушивается к критическим замечаниям со стороны коммунистов первичной партийной организации об устранении недостатков в производственной деятельности службы главного механика, мало внимания уделяет личным контактам с членами коллектива бюро ТОР. Не проводятся лекции, беседы с коллективом ОГМех. Не выполняется план рационализаторской работы.

Партийный комитет предприятия постановил за невыполнение решения партийного комитета завода от 8 декабря 1982 года, партийных собраний первичной партийной организации, недостаточный уровень работы по созданию творческой атмосферы в коллективе ОГМех главному механику коммунисту В. А. Блинову объявить выговор.

Главному механику коммунисту В. А. Блинову принять безотлагательные меры по устранению отмеченных недостатков, постоянно принимать личное участие в воспитательной работе коллектива бюро ТОР, регулярно (не реже раза в месяц) проводить общие собрания коллектива ОГМех, выступать с беседами.

Коммунистам ОГМех необходимо наметить конкретные меры по повышению уровня партийно-политической и разрывной работы в отделе, больше внимания уделять работе бюро ТОР.

Постановление парткома необходимо обсудить на партийном собрании партийной организации цеха № 18.

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЗАВОДА

Чуть больше года осталось до славной даты: в июле 1989 года наше предприятие отметит свой 50-летний юбилей.

Выросли за это время новые корпуса, справили новоселье многие цехи и другие подразделения, похоронил и сам город, лучше стали жить труженики предприятия.

В канун юбилея мы, как правило, не только подводим итоги прожитого, но заглядываем и в будущее. Отмечать юбилейные даты хорошими делами — добрая традиция. Что можем сделать мы за время, оставшееся до юбилея? Каким хотим видеть наш завод и город, как изменить, благоустроить их?

Нам здесь жить, работать. Нам и решать. Предложения могут быть самыми разными и касаться любых сфер. Можно построить дом или улучшить санаторий-профилакторий, разбить и благоустроить парк... и многое, многое другое.

Свои предложения (личные или коллективные) просьба направлять в редакцию газеты «Вперед».

В исполкоме горсовета

Состоялось заседание исполнительного комитета городского Совета народных депутатов, рассмотревшее вопрос «О ходе выполнения решения исполкома № 142/5 от 31.03.87 г. «Об утверждении плана комплексного благоустройства города на 1987 год».

В принятом решении отмечается, что предприняты и организованы определенные работы по реализации данного плана.

В городе проведены субботники, посвященные Дню рождения В. И. Ленина и празднику города, месячник благоустройства с 24.04 по 24.05, в которых приняли участие все трудовые коллективы и жители города. За 9 месяцев текущего года высажено более 800 деревьев, около 12 тысяч кустарников, около 200 тысяч цветов. Во дворах жилых микрорайонов произведен ремонт, окраска и установлено около 250 новых малых архитектурных форм, произведен ремонт, окраска и установка новых ограждений и спортивных сооружений в школах и детских дошкольных учреждениях. Производилась санитарная очистка закрепленных за предприятиями территорий, отремонтировано 22,4 тыс. кв. м дорог и тротуаров, сооружено две новых игровых детских площадки, построен детский городок в парковой зоне левобережья. Произведен ремонт и окраска фасадов двух бань, прачечной и 14 жилых домов, всех имеющихся остановок городского транспорта, кабин телефонов-автоматов и киосков «Союзпечать». Выполнен ремонт платформы железнодорожной станции, отремонтированы и окрашены 80 светильников уличного освещения, заканчиваются работы по благоустройству набережной реки Волги.

Вместе с тем большое количество мероприятий, намеченных планом, до настоящего времени не выполнено. Не построен пост ГАИ на улице Кирова, въездные знаки в город. Не оборудованы четыре новых детских игровых площадки. Не закончены работы по вводу в эксплуатацию ул. Попова, не выполнено благоустрой-

ство бульвара у магазина «Орбита» и перекрестка. В неудовлетворительном состоянии находятся фасады ДК «Октябрь», кинотеатра «Юность», магазина «Смена» и финских домов по ул. Макаренко.

Кроме того, в настоящее время в содержании и благоустройстве города имеются существенные недостатки. Проезжие части большинства дорог заасфальтированы, имеют выбоины, а прилегающие к ним территории заросли бурьяном. Торговыми организациями оперативно принимаются меры по своевременной уборке и поддержанию чистоты и порядка прилегающих к ним территорий. Есть случаи несвоевременного и некачественного восстановления территорий после производства земляных работ. Неоперативно проводятся благоустроительные работы на ул. Ленина, связанные с присвоением ей звания «Улица хорошего благоустройства».

С целью дальнейшего совершенствования благоустройства города, активизации трудовой и общественной активности горожан по достойной встрече 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции исполком городского Совета народных депутатов решил объявить в городе месячник благоустройства с 1 октября по 1 ноября 1987 года.

Все руководители предприятий и организаций обязаны принять меры по успешному выполнению мероприятий, предусмотренных планом комплексного благоустройства города, до 1 ноября 1987 года, обеспечить проведение месячника благоустройства, развернуть организаторскую и воспитательную работу по широкому привлечению трудящихся к работам по благоустройству города и закрепленным за предприятиями и организациями территорий.

Внимание: конкурс!

Совет по наглядной агитации при партийном комитете нашего предприятия объявляет конкурс на лучшую эмблему подразделения в праздничной колонне на демонстрации трудящихся левобережной части города, посвященной 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Итоги конкурса будут подведены после демонстрации. Победителей ждут призы партийного комитета.

Объявляется конкурс на замещение должности начальника цеха № 42. Желающие принять участие в конкурсе должны подать заявления по выдвижению кандидатур в письменном виде на имя председателя конкурсной комиссии, заместителя директора по кадрам Ю. П. Новикова в отдел кадров завода.

Срок — до 20 октября.

Телефон для справок: 14-56.

● ПО ЗАКОНАМ МУЖЕСТВА

Выполняя Правительственное задание

«...Километры асфальта. Шестьсот метров из них тянутся вдоль дороги рыжие сосны — высохшие иглы, черные обожженные стволы. Радиоактивное облако, оторвавшись от станции, гонимое ночным ветром, пересекло здесь дорогу и, не останавливаясь, потащилось дальше, усеивая землю не дождем и не снегом.

Черный змей, роняя поганую пыль с чешуи, летит, заражая кругом лес, и поле, и реку. И лижет красный его язык, оставляя лишь рыжую полосу за собой.

На северо-запад тянется до горизонта широкий след.

Деревья стоят неживые и долго будут стоять, напоминая о том, что было» — так описал дорогу в Припять один из тех, кто своими руками «лалал» расколотый взрывом реактор АЭС.

Чернобыль... Сколько горьких слов сказано, сколько еще предстоит сказать. Но не только о плохом мы должны сегодня говорить и помнить.

«За нашу советскую Родину!» — это эпиграф Благодарственного письма, адресованного коллективу нашего предприятия командиром войсковой части, в рядах которой выполнял свой солдат-

ский долг мастер цеха № 24 Александр Борисович Лебедев.

Нашла я его не сразу. Третий день группа по наружному водопроводу (а он, как я уже сказала, ее мастер) занималась устранением аварии, теперь уже более безобидной, но все же: прорвало канализационные трубы на пересечении улиц Центральной и Володарского. Там-то мы и встретились.

Вода, машины, люди... Волнение, суета... Для них же — просто будни. К счастью, здесь уже все подходило к концу, и я попросила Александра вспомнить о том, что было летом.

— Все очень просто. 18 августа получил повестку из военкомата. Затем — медицинская комиссия. В Курске нас переодели в военную форму и отправили под Киев. 22 августа мы были уже в тридцатикилометровой зоне. Что делали? Занимались дезактивацией помещений третьего энергоблока: мыли пол, стены, замазывали щели, покрывали свинцом места сильного радиоактивного загрязнения. Работали по 10—12 часов. Пробыли там в общей сложности 30 дней, 16 — на самой станции.

— Как отнеслись к этому родные, мать?

— Восприняли как должное.

— А сам?

— Тоже.

— Как себя чувствуешь?

— Хорошо. Говорили, когда вернешься, возможно, будут тошноты, головокружение. Ничего такого не было. Чувствую себя нормально. Сдавал кровь до и после: никаких отклонений нет.

— Что особенно запомнилось?

— Запомнилась, точнее, поразила необычность происходящего: ярко цветущий, красивый, небольшой (почти, как наш) городок, но совершенно безлюдный. Большое количество машин: пешком никто не ходит. Огромное скопление самой разнообразной техники на самой станции, размах работ. Запомнились выступления артистов из Киева. Но это было не часто. В основном — работа. Помню, недалеко от станции дерево-памятник. Здесь немцы вешали и расстреливали советских людей. В нем сохранились железные скобы, метки от пуль.

— Что думаешь обо всем этом?

— Думаю, что происшедшее очень

серьезно, если до сих пор мы не можем справиться до конца с последствиями.

Александр 24 года. Он — комсомолец, Хороший специалист. Заметили его в цехе уже тогда, когда проходил он здесь практику будучи студентом Дмитровского строительного техникума. Сделали вызов.

— Понравился он мне, — говорит начальник цеха, — своей хваткой, собранностью, умением читать чертежи. Хочу, чтобы стал настоящим специалистом своего дела, назубок знал все коммуникации. У него и группа неплохая. Вот, к примеру, на этой аварии без выходных, с пяти утра все трудятся безотказно.

Безотказно... Слово-то какое емкое. И снова вспоминается письмо командира части: «Уважаемые товарищи! Из вашего коллектива для выполнения важного Правительственного задания был призван товарищ Лебедев Александр Борисович.

В ходе проведенных работ по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС он проявил высокую политическую сознательность и дисциплинированность, стойкость и мужество...».

О. ЧЕРКУНОВА.

От РЕДАКЦИИ: о других тружениках нашего завода, принимавших участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, мы расскажем в следующих номерах газеты.



Токарь пятого разряда Валерий Николаевич Изотов. Трудится в цехе № 18 с 1963 года. Награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». За высокие производственные показатели Валерию Николаевичу объявлялись благодарности по заводу, портрет его заносился на Аллею трудовой славы.

Дневник соревнования

Подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и отделов завода за 1 декаду октября.

В первой группе цехов на первом месте цех № 30, на втором — цех № 9, хорошо работал цех № 4.

Указано цехам № 2 (срыв сроков сдачи деталей), 19 (нарушение общественного порядка). Неудовлетворительно работали коллективы цехов № 8 (срыв сроков сдачи деталей), 16 (задержка испытаний), 105 (два прогугла, низкая культура производства).

Во второй группе цехов цех № 31 завоевал второе место.

Цеху № 11 указано на нарушение внутреннего распорядка, цеху № 102 — на нарушение общественного

порядка, цеху № 13 — на низкое состояние культуры производства. Неудовлетворительно работали цехи № 241 (срыв сроков сдачи деталей, прогул), 42 (срыв сроков сдачи деталей), 12 (низкая культура производства, нарушение общественного порядка), 1 (срыв сроков сдачи деталей).

В третьей группе цехов лидирует участок 7, на втором месте коллективы цехов № 15 и 24, хорошо трудился коллектив цеха № 22.

Указано на нарушение общественного порядка коллективам цехов № 18, 21, в транспортном цехе два нарушения общественного порядка. Неудовлетворительно трудились цехи № 20, 10 и 25.



Главное — отношение к делу

Не за горами зима, и самое время подвести итоги нашей работы в подшефном совхозе «Измайловский».

В соответствии с договорными обязательствами коллективом завода были выполнены следующие работы: оказана помощь в посадке и уборке картофеля на площади 260 гектаров, осуществлена прополка 15 гектаров свеклы и уборка ее с 20 гектаров; заготовлено 416 тонн доброкачественного сена, заканчивается ремонт скотных дворов, часть наших рабочих участвовала в подготовке сельскохозяйственной техники к посевной и уборочной кампаниям, трудилась на картофелеуборочных комбайнах, обслуживала сортировальные пункты.

Заводом изготовлено несколько наименований запасных частей для сельхозмашин, выделены материалы (на сумму около 20 тысяч рублей). Все это, безусловно, не могло не сказаться положительно на результатах работы коллектива подшефного хозяйства.

Совхозом перевыполнен план по сдаче зерна государству, сверх плана заготовлено значительное количество сена, сенажа, силоса, со значительным опережением совхоз идет по выполнению плана сдачи молока государству. Есть уверенность, что он будет выполнен к 70-летию Великого Октября.

Плохие погодные условия не позволили выполнить задание по сдаче картофеля государству. Значительно ниже прошлого года урожай свеклы.

Нашему коллективу удалось выполнить все сельскохозяйственные работы с меньшими затратами. Если в 1986 году на всех видах деятельности было отработано 10319 человеко-дней, то в 1987 году только 7000.

Были хорошо подготовлены помещения для проживания сенокосного отряда. Значительная часть работ была механизирована. А самое главное — изменилось отношение к делу. В значительной степени поднялась трудовая дисциплина рабочих завода, участвующих в выполнении сельскохозяйственных работ. Я не видел в этом году ни одного рабочего, который был бы в нетрезвом виде. О нас положительно отзывалось руководство совхоза. Мне, как исполнителю по шефской помощи совхозу «Измайловский», было приятно работать в таких условиях.

Хочу высказать и некоторые пожелания руководству завода и партийному комитету:

— для перевозки рабочих на такое большое расстояние необходимо выделять хорошие автобусы, а не такие, как в этом году выделяло АТП (гремят, страшные вибрации, двери со щелями, сквозняки, в салоне загазованность и т. д.);

— партийному комитету рассмотреть специально вопрос о полной механизации сельскохозяйственных работ, особенно на заготовке сена; закупить два новых трактора с современными косилками, хорошие боковые грабли и дру-

гую технику, исключить завоз рабочей силы до минимума;

— навести порядок с выделением людей строго в соответствии с приказами;

— решить вопрос обеспечения рабочих питьевой водой и водой для мытья рук и лица, перед обедом и по окончании работ;

— сенокосный отряд готовить за месяц до начала работ, отряд создавать из 30-35 человек, укомплектовывать необходимой техникой и исключить посылку для заготовки сена «дневников» до минимума;

— «дневников» посылать на сушку сена на две смены или световой день с предоставлением отгулов, для «дневников», участвующих в заготовке сена, готовить горячий обед за счет средств, получаемых отрядом. Такая возможность имеется и ее нужно использовать. А получается так, что отряд часть чужого труда присваивает себе. Во вторых, работа на сене в одну смену не продуктивна. Нужно высушенное сено складывать в копны, а рабочие бросают все и уезжают домой. Дождь пошел — и суши снова. Посылать в сенокосный отряд одних и тех же людей не плохо, но несправедливо.

Хочется надеяться, что эти замечания и предложения будут учтены. Это поможет в значительной степени повысить производительность труда, сократить завоз рабочих.

А. ЛЕЛЮХ,
старший уполномоченный
по сельхозработам.

● УЧТИТЕ МОЕ МНЕНИЕ

Чтобы осталось в памяти

3 октября состоялся вечер проводов в ряды Советской Армии. Думаю, что его организаторы очень хотели, чтобы он получился не только торжественным, но и радостным, добрым. Отчасти им это удалось.

Глубоко тронули меня слова женщины-матери, которая от имени родителей обратилась к призванным с напутственным словом. Запомнилось обращение ветерана войны, его слова о том, что старшее поколение надеется на нас, молодых, видит в нас своих преемников, достойных продолжателей дела дедов и отцов.

Очень искренним был секретарь комсомольской организации завода А. Фефе-

лов. «Ребята, — сказал он, — совсем недавно вы еще играли в войну, а теперь пришло время взять в руки настоящее оружие. Думаем, что оно будет в надежных руках. Мы надеемся, что обязательно встретимся с вами — окрепшими, возмужавшими».

Нам, призванным, в свою очередь хотелось заверить всех в том, что мы постараемся быть достойными доверия, приложим все силы, чтобы оправдать их надежды. Об этом я и сказал в ответном слове.

Очень признательны мы организаторам вечера, коллективам подразделений за памятные подарки, а ветеранам за еще более доро-

гое — кистеты с землей, взятой у памятника погибшим воинам-землякам.

Однако хочется сказать несколько слов и о дальнейшей программе — выступлении артистов Московской областной филармонии. Оно, по-моему, подобрано было без какого-либо учета аудитории. Да и сама форма проведения подобных мероприятий устарела. Может быть, поэту на вечере вместо 30 призванных было только 8. Это я говорю не критически, а лишь для того, чтобы будущие встречи были лучше и надолго оставались в памяти тех, для кого проводятся.

С. ГЕРМАНОВ

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

А. А. ШАМШИНУ — 50 ЛЕТ

10 октября исполнилось 50 лет Александру Алексеевичу Шамшину. В 1956 году пришел он на наш завод и начал работать мастером в цехе № 1. Через год переведен на должность инженера в отдел техники безопасности, а в 1959 году — старшим инженером в отдел главмеханика.

Наряду с производственной деятельностью занимался и общественной работой. Имел благодарности за безупречную работу на предприятии и за участие в переезде населения. В 1960 году перешел на комсомольскую работу в горком ВЛКСМ в качестве инструктора. Был награжден грамотой ГК ВЛКСМ за хорошую работу в комсомоле.

В 1961 году Александра Алексе-

евича избирают секретарем комитета комсомола завода. Комсомольцы 60-х помнят неунывающего, энергичного секретаря, организатора заводской молодежи.

В 1963 году он продолжает работать на заводе теперь уже в качестве механика цеха № 33, начальника ПДБ, позднее был назначен на должность начальника отдела техники безопасности. К новому делу отнесся, как всегда, очень серьезно. На протяжении ряда лет много сил, энергии отдавал он этой работе. Принимал активное участие в организации и проведении Всесоюзного общественного смотра состояния условий и охраны труда.

За высокие производственные показатели ему неоднократно объ-

являлись благодарности в приказах по заводу. Он награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», Почетной грамотой ГК КПСС и Почетной грамотой, знаками «Победитель социалистического соревнования 1979 года», «Ударник X пятилетия». Дважды поощрялся за активное участие в работе группы народного контроля.

В 1984 году Александра Алексеевича избрали председателем профсоюзного комитета завода. На должности профсоюзного вожака он много сил и времени уделяет решению социальных вопросов.

Уважаемый Александр Алексеевич! Поздравляем вас с юбилеем, желаем здоровья, большого счастья и дальнейших успехов в труде.

Коллектив профкома.

комитета, членом партбюро цеха, членом методсовета по марксистско-ленинскому образованию. В настоящее время он как член партбюро много работает с комсомольским активом, молодыми кадрами коллектива.

За добросовестный труд, высокие производственные показатели Андрей Дмитриевич не раз получал благодарности, отмечался в почетными знаками «Отличник соцсоревнования IX и XI пятилеток», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», орденом «Знак Почета». Его портрет не раз занесен на Доску почета и Аллею трудовой славы. Андрей Дмитриевич — заслуженный ветеран труда.

Мы поздравляем Андрея Дмитриевича с юбилеем. От души желаем ему дальнейших успехов в труде, крепкого здоровья, личного счастья и долгих лет жизни.

Коллектив цеха.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Цена „Секунды“

В ПОСЛЕДНИЕ годы среди населения повсеместно отмечается рост алкоголизма, наркоманий и токсикоманий. Нередко наблюдается сочетательный прием алкогольных напитков и тех или иных психоактивных токсических веществ. Растет число лиц, употребляющих суррогаты алкоголя (самогон, брага, одеколон и лосьоны).

У лиц, употребляющих суррогаты алкоголя и психоактивные токсические вещества, развивается кататрофически быстро, за короткий срок возникают различные психические и соматические расстройства. Особую тревогу вызывают подростки и дети, пробующие токсические вещества из любопытства или под влиянием окружения. Они являются наиболее восприимчивыми и ранимыми в силу недостаточной зрелости нервной системы. У данной категории больных останавливается развитие интеллекта, быстро наступает распад личности, эмоциональная и нравственная деградация.

В настоящем году в нашем городе также зарегистрированы случаи токсикоманий. Всего наблюдалось с токсикоманиями 5 человек (из них — 3 несовершеннолетних). Из них в одном употребляли нейрелептики и транквилизаторы. И, что самое интересное, добывали эти препараты они у своих родственников, которым назначалось лечение по медицинским показаниям. Кроме того, среди несовершеннолетних отмечались единичные случаи употребления (вдыхания) различных летучих психоактивных токсических веществ (ацетона, эфира и бензина).

Участились случаи отравления препаратами бытовой химии, которые употреблялись с целью вызвать наркотическое опьянение. Обычно это происходит среди больных алкоголизмом, когда они находятся в нетрезвом состоянии и пытаются вызвать у себя более глубокое опьянение.

В хирургическое отделение центральной городской больницы 13 сентября этого года поступил с разрывом желудка в трех местах гражданин Куванов Николай Михайлович, который выпил полрюмки аэрозольного очистителя стекла «Секунда». Как он объяснил позднее, пил «Секунду», чтобы похмелиться. Ему была срочно проведена операция. До настоящего времени ведутся все необходимые направленные мероприятия, реанимационные мероприятия его жизни. И хотя с момента несчастного случая прошел месяц, состояние здоровья Куванова Н. М. остается тяжелым, несмотря на усилия медицинского персонала хирургического отделения.

Б. МАКАГОН,
кандидат
медицинских наук,
главный городской
врач-нарколог.

Наркологический кабинет центральной городской больницы расположен по адресу: ул. Карла Маркса, дом 30, поликлиника, кабинет № 39, тел. 5-64-41.

Главный городской врач-нарколог, кандидат медицинских наук Макагон Борис Яковлевич.

Часы работы кабинета: понедельник — с 12.30 до 17.00, вторник — с 11.30 до 16.00, четверг — с 12.30 до 20.00, пятница — с 12.30 до 17.00, суббота — с 9.00 до 15.00.

В наркологическом кабинете осуществляется прием больных алкоголизмом, наркоманиями, токсикоманиями, немедицинским потреблением наркотиков и токсических веществ, табакокурением.

Медицинская помощь в кабинете оказывается без каких-либо направлений из других лечебно-профилактических учреждений.

Наркоманы и токсикоманы успешно лечатся при раннем обращении за медицинской помощью.

Кроме того, в заботах об активе редколлегии используют комсомольских собраний. В своих выступлениях информируют, кто из членов коллектива и как участвует в стенной печати, некоторых товарищей критикует.

Известно, что авторитет газеты существенно повышается, если в ней периодически выступают руководители коллектива. Организовывайте такие выступления. Помогают нам партбюро, администрация института. Во-первых, сами члены редколлегии, директора, члены заместители пишут в газету. Во-вторых, руководители коллектива стараются оперативно реагировать на критику. Их пример следует изыскательных отделов, секторов, изыскательных партий.

Вот как это выглядит на практике. У нас не хватает ведущих специалистов. Конечно, можно было бы пригласить из других городов. А может решить проблему иначе — смелее выдвигать на руководящие должности способных и умелых работников своего коллектива. Стенгазета подняла этот вопрос. Ее поддержали коммунисты в одном из своих собраний. А в результате руководители нескольких групп возглавили теперь отделы, стали главными специалистами, а некоторые старшие инженеры выдвинуты на должности руководителей групп. Газета не теряет из виду этих товарищей на новом поприще, тепло отзывалась о первых успехах, по-доброму указывала на погрешности. Сейчас отделы, группы которыми руководят выдвинутые, в большинстве своем являются передовыми.

Л. ДЕДОВ,
руководитель
«За орошение» проектного
института «Астрахангипроводхоз».
[Из журнала «Рабоче-крестьян-
ский корреспондент».

Печатается в сокращении].

А. Д. СОЛОВЬЕВУ — 60 ЛЕТ



14 октября Андрею Дмитриевичу Соловьеву исполнилось 60 лет. Пришел он в цех № 20 в 1953 году, работал токарем. Затем был назначен мастером, старшим мастером, заместителем начальника цеха и, наконец, начальником цеха оснастки и инструмента.

Работая на всех производственных участках, на ответственном посту руководителя коллектива, Андрей Дмитриевич проявил себя технически грамотным специалистом, чутким и отзывчивым человеком, хорошим организатором. Большие усилия направляет он на дальнейшее развитие производства, выполнение и перевыполнение плановых заданий.

Немалый производственный и жизненный опыт, энергия и трудолюбие позволяют Андрею Дмитриевичу хорошо справляться с возложенными на него обязанностями. Много внимания уделяет он воспитанию молодежи и обучению специалистов, которые затем успешно трудятся в цехе, в других подразделениях предприятия.

А. Д. Соловьев успешно сочетает производственную работу с общественно-политической деятельностью. Неоднократно избирался депутатом горсовета, членом цехового

ШКОЛА СТЕНГАЗЕТЧИКА

ПЕРЕСТРОЙКА

ДАВНО выходит наша стенная газета «За орошение». В последние годы, на наш взгляд, газета стала заметно лучше, чем прежде. О том, как это удалось сделать, и хочу рассказать.

Пять-шесть номеров в году (главным образом к праздничным датам) — такой была периодичность газеты несколько лет назад. Партбюро, коммунисты института не могли с этим мириться. Непродуманный, формальный подбор людей в состав редколлегии — вот в чем был корень зла. Отсюда и решено было начать работу по улучшению газеты. Теперь, прежде чем рекомендовать кандидатуры для избрания в состав редколлегии, каждую из них тщательно обдумывали и обговаривали в партбюро. Будущих стенгазетчиков приглашали на обстоятельную беседу. Это не формальный акт. Люди чувствовали, что им поручают важное, ответственное дело.

Партбюро учло также, что коллектив редколлегии складывается не сразу. Одни с первых же дней отдавали силы работе, у них это дело получалось, хоть, может быть, и не сразу, другие не проявляли активности. И партбюро вносило и вносило возмущение к вопросу о редколлегии, укрепляя ее состав инициативными, знающими жизнь и проблемы института людьми.

Постепенно наметились перемены. С каждым годом газета выходила чаще, ее содержание становилось интереснее, в номерах находили отражение все более злободневные вопросы.

Тем временем и сам институт рос. Увеличились масштабы работ. И мы задумались о существенной перестройке работы редколлегии.

До недавнего времени ее состав из пяти-шести человек. Но три года назад в редколлекцию вошли двадцать три человека —

с тем расчетом, чтобы газета выходила не два, а три раза в неделю. Состав редколлегии стал делиться на группы.

Первая из них — редакционная группа. В нее ответственный редактор, его заместитель и четыре сменных редактора.

Оперативная группа. Она состоит из пяти-шести человек. Эти товарищи являются членами корреспондентских постов в подразделениях, осуществляют организацию сбор, осуществляют организацию сбор материалов, проводят рейды, занимаются проверкой фактов, изложенных в письмах сотрудников, организуют поступление в редколлекцию ответов на критические замечания и предложения, содержащиеся в выступлениях газеты.

Группа оформления. Состоит из трех-четырех человек. Она готовит художественные макеты номеров, пишет заголовки и делает рисунки.

Есть и группа печати. Ее обязанность — перепечатка на машинке заметок, размножение газеты и приложений к ней в необходимом количестве экземпляров.

За каждым сменным редактором закреплены машинистка, оформитель, члены редколлегии из оперативной группы. Пока один из сменных редакторов готовит с товарищами номер, другой работает над темами для своих выступлений, третьи — перспективными планом.

Замечу, что помимо людей, о которых уже сказано, в редколлекцию избираются также представители местного профсоюза, комитета ВЛКСМ и группы народного контроля. Практика показала,

что это помогает улучшить содержание газеты, получить для нее максимум разнообразной информации, а также необходимую помощь и поддержку от общественных организаций.

Выборы ответственного редактора, его заместителя, сменных редакторов и распределение обязанностей между остальными стенгазетчиками осуществляются на первом, организационном заседании редколлегии, которое проводит секретарь партбюро или его заместитель. Это хорошо зарекомендовало себя, организаторские качества людей, уже предварительно беседовали с ними, и это помогает правильнее расставить силы. На этом же заседании ответственный редактор согласует с членами редколлегии календарный план выпуска. Обычно выглядит он так: стенгазета «За орошение» издавать раз в неделю, приложения «Молодой ирригатор» (комсомольско-молодежный выпуск), «Кнопка» (сатирический выпуск) — ежемесячно, а «Голос дозорных» — по мере поступления материалов от группы народного контроля.

Члены редколлегии договариваются о том, чтобы к следующему заседанию подготовить свои предложения по рубрикам, тематике, авторскому активу и т. д. При разрабатывании во внимание материалы профсоюзной конференции, планы работы партийного бюро, местного профсоюза, комитета ВЛКСМ.

Некоторое время назад у нас было такое распределение: один вел партийную, профсоюзную, комсомольскую тематику, другой — производственную, третий — вопросы быта и культурно-массовой работы, четвертый — физ-

культуру и спорт и т. д. Несколько позже мы отказались от этого.

Теперь делаем так. Намечаются определенные рубрики, например, «От съезда к съезду», «Моральный климат коллектива» и т. д. Вот и поручаем сменному редактору выпускать «свой» номер, со «своими» определенными разделами, темами. Каждый сменный редактор знает, кто с ним работает из оперативной группы, оформительской и группы размножения. Не торопясь, эти люди собирают и обрабатывают материалы на «свои» темы, думают над формой подачи, объемом выступления и т. д.

Мы печатаем газету на отдельных листах небольшого формата. Это очень удобно. Такой лист свободно входит в пишущую машинку. На нем печатаются заметки. Потом лист оформляется и размножается в трех экземплярах на множительной машинке. И так — несколько листов. Затем заключаем их в рамки стенда. Внизу на каждом листе пишем номер, месяц и год выпуска, страницу, траж, а на последнем листе указываем фамилию тех, кто входит в эту сменную группу.

Снятые со стенды листы складываем и переплетаем за год. Получается комплект, который удобно хранить и использовать в работе, скажем, навести справки.

Заметка хороша, когда автор пишет о том, что по-настоящему знает, что его понастолько и беспокоит. Как добиться, чтобы таких корреспонденций было больше? Мы начали с конкурсов: на лучшую производственную корреспонденцию, рисунок, стихи. И многие сотрудники института «заболели» газетой.

● ОСВОД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Не подвергайте жизнь опасности

МНОГИЕ считают, что в силу плохих погодных условий нынешний купальный сезон — так называют весь период активного отдыха на водоемах — в нашем городе не был напряженным в плане обеспечения безопасности. Посмотрим, так ли это.

За период с мая по август на воде погибло четыре жителя города, в том числе семилетний ребенок. Несчастные случаи произошли по различным причинам, на разных водоемах: на канале, водохранилище, в котловане бывшего карьера.

За этот же период предотвращено девять несчастных случаев. Эти цифры показывают: нынешняя ситуация на водном пространстве города ничем не отличается от обстановки прошлых лет. По-прежнему нередко нарушают правила безопасности отдыхающие на воде, водномоторники, охотники и рыбаки. По-прежнему есть случаи гибели людей, а это невосполнимая утрата.

Проведенный в государственных спасательных службах, ОСВОДе города анализ итогов сезона на воде выявил причины, устранение которых способствовало бы улучшению оперативной обстановки на водоемах города. Прежде всего речь идет о соблюдении самими отдыхающими, пребывающими на воде мер безопасности. Правила очень простые: осмотрительность, купание в отведенных для этого местах даже для хорошо умеющих плавать, недопущение нахождения у воды нетрезвых людей, строгий контроль взрослых за играми у водоемов и купанием детей.

К сожалению, заметно упала активность общественной ОСВОДа в организации патрулирования на водоемах и в зонах отдыха. Слабо, особенно в крупных учреждениях, ведется разъяснительная и пропагандистская работа по мерам безопасности на воде. Нет улучшений в организации обучения плаванию взрослого населения.

Летний сезон нынешнего года не баловал нас хорошей погодой. Но нареканий на состояние мест отдыха у воды было немало: несвоевременность оборудования пляжей на Волге и море, отсут-

ствие на них элементарных аттракционов, торговых точек, неухоженность территории. Это ведет к образованию стихийных купален на неохраняемых водоемах, а значит, повышает и вероятность несчастных случаев на воде.

Назрела потребность в серьезном пересмотре работы спасательных станций, в первую очередь Ивановской, чтобы она была не приложением к детскому пляжу, а стала диктующей здесь обстановку действующей станции.

Вновь и вновь при анализе мер обеспечения безопасности людей на водоемах речь заходит о лодочниках города, отряд которых составляет более трех тысяч владельцев судов. Главным нарушением правил с их стороны с самого начала сезона является выход на воду без прохождения технического осмотра. Вот и в этом году свыше 40 процентов водномоторников из зарегистрированных в госинспекции по маломерным судам не прошли ежегодного технического осмотра. А где гарантия, что их выход на воду завершится благополучно? По-прежнему часты выходы лодочников без обязательного комплекта спасательных средств, есть случаи управления судном в нетрезвом состоянии, перегруза лодок. Эти нарушения граничат с преступлением, поскольку опасности подвергается не только сам судоводитель, но и те, с кем он невольно контактирует: другие судоводители, пассажиры...

Уместно напомнить сейчас и о приближающемся сезоне зимней рыбалки, чрезвычайно популярной в последние годы. Бесспорно, это полезное и приятное занятие, если оно не сопряжено с неоправданным риском для жизни. В прошлом году пребывание на неокрепшем льду в теплую погоду завершилось трагически для трех жителей нашего города. Это страшный сигнал для тех, кто с усмешкой воспринимает призыв не находиться на льду толщиной менее 7 сантиметров и без элементарных спасательных средств, какими могут быть веревка, шест...

Е. КАРШИЛОВ,
председатель
городского совета ОСВОД.



Строители постарались

Промежуток времени между окончанием лагерной смены и заездом отдыхающих в заводской санаторий-профилакторий был очень невелик. И за этот срок необходимо было отремонтировать два жилых корпуса (№ 3 и 4) и лечебный, а также столовую.

Со пониманием отнеслись к задаче работники цеха № 25 под руководством мастера М. Шаньгина. Добросовестно, с очень хорошим качеством провели женщины ремонт. Большое спасибо всем, кто участвовал в подготовке профилактория к новому сезону. Чистота и уют поднимают наше настроение, способствуют хорошему отдыху. Приятно находиться в помещениях, отремонтированных качественно и со вкусом. Особенно много пришлось потрудиться в корпусе № 3. Там был произведен капитальный ремонт. Сделан он был только за один месяц — сентябрь. Корпус сдан точно в срок.

Г. КОМАРОВА.

● БЕСЕДЫ ВРАЧА

ГРИПП И БОРЬБА С НИМ

Задача борьбы с гриппом продолжает оставаться важнейшей и еще нерешенной медицинской наукой. Возбудитель гриппа изменяется и время от времени образует новые разновидности, по отношению к которым население еще не имеет иммунитета. Именно это различие является причиной того, что переболев гриппом, человек не приобретает иммунитета к другим типам вируса.

Для выработки иммунитета к вирусу гриппа на нашем предприятии ежегодно проводятся прививки живой ослабленной вакциной гриппа. Однако результаты показывают, что нужный заслон заболеванию создается только тогда, когда прививки проводятся не менее, чем 70—80 процентам работающих в цехе или отделе. Поэтому люди, отказывающиеся от прививок, создают опасность заболевания не только для себя, но и для окружающих. В таком коллективе нельзя создать достаточную иммунную прослойку, чтобы приостановить цепочку вновь заболевших.

Запомните

Грипп — заразная болезнь, опасная тяжелыми осложнениями. **Передается грипп** через мельчайшие брызги слюны при чихании, кашле, разговоре на близком расстоянии, через полотенце, носовые платки, посуду, которыми пользовался больной.

Как уберечь от гриппа себя и окружающих

При кашле и чихании прикрывайте рот и нос платком. Избегайте рукопожатий. Чаще мойте руки, соблюдайте чистоту. Избегайте охлаждения тела. Держите ноги сухими и в тепле. Не пользуйтесь общим полотенцем и посудой.

Чаще проветривайте комнату. Укрепляйте свой организм. Занимайтесь гимнастикой, чаще бывайте на свежем воздухе.

Детей с признаками гриппа не водите в дошкольные учреждения, не отправляйте в школу.

Профилактика гриппа на производстве

При признаках заболевания

гриппом надо остаться дома и вызвать врача.

Важно соблюдать на производстве гигиеническую обстановку, чаще проветривать помещение. Безотказно должна действовать приточно-вытяжная вентиляция. Убирать помещения цехов и отделов надо с помощью раствора хлорной извести. Необходимо устранять сквозняки. Переохлаждение организма, особенно ног, во многих случаях ведет к простуде, создает условия для развития гриппа.

Необходимо заранее побеспокоиться об утеплении цехов и отделов, тамбуров ворот, создании воздушно-тепловых завес.

Если в доме больной гриппом больному необходимо выделить отдельную посуду, полотенце, постельные принадлежности.

Комнату необходимо чаще проветривать.

Полы мыть слабым раствором хлорной извести.

Н. СЕМЕНОВА,
заведующая здравпунктом.

Испытайте себя

Вы уже знаете, уважаемые читатели, что с сентября на нашем предприятии раз в неделю ведет передачи заводское радио. Состоялось несколько выпусков радиогазеты.

Дело это новое, а поэтому в организации его возникает немало трудностей. Одна из них — отсутствие хороших дикторов, умеющих правильно донести до слушателей предлагаемую информацию.

Все, кто хочет испытать свои возможности в этом, можете обратиться в редакцию газеты «Вперед».

Срок — до 1 ноября.

«Кружатся чайки».
Из коллекции НФС «Образ».

Редактор **С. А. ДУБИНКИНА**

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продолжается подписка на газету «ВПЕРЕД» на 1988 год.

Напоминаем, что ее можно оформить в комнате № 52 главной бухгалтерии. Квартинцы просьба сдавать в редакцию газеты.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТАБРЬ»

15 октября
Художественный фильм «Вождь — Белое перо» (ГДР — МНР). Сеансы в 17.30, 19.30, 21.30.

Клуб друзей животных «Фауна». Начало работы в 18.00.

16 октября
Художественный фильм «На острие меча» (Одесса). Сеансы в 17.30, 19.30, 21.30.

Концерт ансамбля солистов «Мадригал». Начало в 18.30.

17 октября
Художественный фильм «Завещание профессора Доуэля» (Ленфильм). Сеансы в 17.30, 19.30, 21.30.

Молодежный вечер. Начало в 19.00.

18 октября
Художественный фильм «Скромное обаяние буржуазии» (Франция). Сеансы в 17.30, 19.30, 21.30. Дети до 16 лет не допускаются.

Молодежный вечер. Начало в 19.00.

20 октября
Художественный фильм «Развязка» (Ленфильм). Сеансы в 17.30, 19.30, 21.30.

21 октября
Художественный фильм «Звезда и смерть Хоакина Мурьеты» (к-ст. им. Горького). Сеансы в 17.30, 19.30, 21.30.

23—24 октября
Художественный фильм «Набат на рассвете» (Франция-Италия). 2 серии. Сеансы в 18.00, 21.00.

Клуб юных техников «Дружба» объявляет дополнительный набор в кружки технического творчества:

— авиамодельный (радиоуправляемые и свободнолетающие модели самолетов). Руководитель — А. Б. Карпов, мастер спорта СССР по авиамодельному спорту. Время работы кружка — среда, пятница с 18.15 до 20.30.

— авиамодельный (конструирование простейших авиамodelей) для учащихся 2—4 классов. Руководитель — Н. С. Сидоров, мастер спорта СССР по авиамодельному спорту.

— автомодельный. Руководитель — В. И. Ярмак. Время работы кружка — вторник, четверг, воскресенье с 18.30 до 20.45.

— ракетомодельный. Руководитель — Г. В. Летов. Время работы — понедельник, среда, пятница с 18.30 до 20.45.

— электронный автоматики. Руководитель — К. К. Головач. Время работы — среда, пятница, воскресенье с 18.30 до 20.45.

— столярно-конструкторский. Руководитель — А. Ф. Маковский. Время работы — среда, пятница с 18.00 до 20.15.

— фотокружок. Руководитель — Е. А. Чулакова. Время работы — пятница, воскресенье с 18.00 до 20.15.

— радиотехнический. Руководитель — Л. Н. Пинчук. Время работы — вторник, среда, пятница с 17.45 до 20.00.

— кружки начально-технического моделирования для учащихся 1—3 классов. Руководитель — Т. Н. Фомина. Время работы — все дни недели (кроме субботы, воскресенья) с 15.00 до 17.15.

— конструкторский кружок. Руководитель — М. М. Яворский. Время работы — вторник с 18.30 до 20.15; воскресенье с 10.00 до 12.15.

20 октября в лекционном зале ДК «Октябрь» состоится отчетная конференция коллектива физкультуры «Волна». Начало в 18.00.

Совет ДСО.

Выражаем благодарность руководству цеха № 18 и всему коллективу за помощь в организации и проведении похорон Шувалова Николая Сергеевича, ветерана войны и труда.

Родные и близкие.

Выражаем глубокую благодарность руководству и всему коллективу цеха № 25, разделившим с нами горечь тяжелой утраты Кучиной Александры Ивановны, оказавшим моральную поддержку в организации и проведении похорон.

Сыновья, родные и близкие.

ЗВОНИТЕ,
ПРИХОДИТЕ,

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефон 15-81.